

新征程·新实践

同心资讯

筑梦十年结硕果 砥砺前行再出发

——台盟中央“筑梦”帮扶项目实施10周年侧记

本报记者 孙金诚

10年来，赫章县发生了什么样的变化？台盟中央社会服务部的回答只有四个字：焕然一新！

2010年、2018年、2020年、2021年，先后有3名台盟中央社会服务部干部4次报名到贵州赫章县挂职或担任村第一书记，开展帮扶工作。如今，他们每年都要回赫章看看。在赫章挂职的经历让他们早已把这片土地当作自己的“第二故乡”。

“赫章的改变，离不开台盟中央的对口帮扶。”在谈到赫章县的巨变时，赫章当地干部毫不犹豫地表示：“正是台盟中央‘筑梦’帮扶项目，为赫章的发展注入了源源不断的动力。”

“筑梦”帮扶项目是台盟中央贯彻落实习近平总书记关于毕节试验区建设重要批示精神，集全盟力量，依托优质社会教育资源，聚焦毕节等帮扶地区脱贫攻坚、乡村振兴工作需要，以助力帮扶地区人力资源开发为主要目标，以专业人才培养为主要形式的帮扶项目。

项目自2014年实施以来，十个春秋，犹如一盏明灯，照亮赫章人才前行之路，引领赫章人才逐梦振兴，如甘露滴灌，持续浇灌赫章杏林、桃李，繁荣成长、开花结果，有效助推赫章医者、师者等人才水平快速高效提升。

匠心筑梦 师者育魂

1985年，赫章县海雀村只有5个“读书人”，村里学历最高的是村会计文朝荣——上完了小学三年级。直至2006年，村小学仍是1988年由村里集资捐料投劳建成的土木结构，仅有三间教室，连老师办公室都没有。

海雀村的状况是赫章教育境况的一个缩影。为了帮扶当地教育的发展，让知识改变思维，台盟中央开始了对赫章教育事业的持续支持。

“在教育帮扶的道路上，台盟中央始终将赫章县作为开展同心实践的主阵地，聚焦教育领域，倾情提供智力和物力帮助，精心打造同心电脑室、同心幼儿园、同心助学基金等台盟同心品牌。”台盟中

共画同心圆

燃情“北方瓷韵”闪亮“城市名片”

——九三学社辽宁省抚顺市委助力抚顺大官窑“城市名片”打造

王艳 张冠楠 本报记者 王金晶

“北方瓷韵”辽宁省第二届中青年陶瓷艺术家作品抚顺大官窑邀请展，日前在辽宁省美术馆落下帷幕。这场广受好评的展览是九三学社抚顺市委提交的《关于复兴抚顺大官窑陶瓷打造城市新名片的建议》被采纳的又一成果。

故事还要从2018年说起。那一年，王永亮在九三学社抚顺市委组织的新社员见面会上介绍自己是沈阳工学院教授陶瓷制作技艺的老师，他用10年时间在家族陶瓷工艺传承的基础上，通过实地考察探究，成功实现大官窑复烧，大官窑陶瓷制作技艺被列为抚顺市非物质文化遗产项目。起源于辽代、发展于金代的抚顺大官窑，得以再续香火。

“抚顺大官窑是我国北方陶瓷发展史上的名窑，在《中国陶瓷史》中就有对大官

国网锦州供电公司全力推进重大项目快送电早投产

11月20日，国家电网集团北方管道有限责任公司锦州输油气分公司压气站电力增容备用电源项目一次成功送电。这是国网锦州供电公司一个月来第五次完成重大项目送电投运。

近年来，锦州市不断以重大项目助推区域中心城市建设。在2023年加快推进14个亿元以上重点项目建设的基础上，2024年初，又集中签约总额达690.83亿元的20个重大项目。

为使重大项目实现早投产、早见效，锦州供电公司一方面加快黑山常兴300兆瓦风电项目220千伏送出工程、锦州太和66千伏输变电工程以及66千伏胜利变电站等重点工程建设，为重大项目投运提供重要的电力支撑；另一方面组建多个服务专班，建立了一个项目一套方案的“定制化”供电服务机制，从项目施工用电保障

到容量申请审批实施专人负责。

从9月份开始，锦州供电公司根据实时掌握的重大项目四季度施工进度，针对部分提前竣工项目的实际情况，在超前制定送电计划同时，组织服务专班人员到每个项目的电气工程各环节采取完工即验收即整改措施，使重大项目竣工当天实现送电、投运、见效。

国庆节前夕，锦州师范高等专科学校负责人了解到，因学校食堂用电增容量比原方案大幅增加，致使新装的1万伏安电力工程的一部分工程无法按计划送电投运，开发区校区8000多名学生在10月8日返校后正常生活将受到严重影响。

得知这个消息后，9月27日，国网锦州供电公司专门召开送电协调会，提出在学生返校前为项目紧急送电的明确要求，并制定了分期送电的实施计划。在各部门、单位紧张有序的协同配合下，9月29日20时顺利完成第一期7500千伏安容量送电。10月1日，在学校紧急订购的负责食堂供电的2500千伏安变压器运抵现场并完成安装后，相关部门和单位随即展开工程项目的验收、补缺、整改等一系列工作。10月4日，该项工程第二期2500千伏安变压器一次送电成功。



锦州供电公司员工在国家电网集团北方管道有限责任公司锦州输油气分公司增容项目送电现场帮助用户规划用电方案。刘文剑 摄

辽宁宏拓新材料科技有限公司是锦州市招商引资的重点企业，也是国内化工新材料行业的骨干企业。2024年初，该公司为新产品上马新增三条生产线，用电量由原来的4565千伏安增加到13715千伏安。为满足该企业及其所在的锦州汤河子经济开发区发展的用电需

求，锦州供电公司集中力量克服诸多困难完成了锦州太和66千伏输变电工程的建设任务。同时在该公司10千伏专线增容工程施工期间与该公司始终保持信息共享、实时互联，在工程竣工后以最短时间完成相关验收工作，于10月22日为该项目一次成功送电。

10月31日，锦州京鹏热电66千伏新建工程和国家电网集团锦州压气站66千伏增容的主电源工程同日竣工，锦州供电公司按照提前制定的送电计划，在短短80分钟时间里就为两大项目成功送电。

在五个重大项目提前送电过程中，锦州京鹏热电有限公司是唯一一家需要实施停电计划才能完成送电任务的企业。该公司承担着锦州龙栖湾地区的供暖任务。9月24日，在得到锦州滨海新区京鹏热电新建工程接入系统方案批复

后，该公司向锦州供电公司递交了66千伏5.5万千瓦安受电工程报装申请并提出了10月份争取送电的请求。

与此同时，国家电网集团北方管道有限责任公司锦州输油气分公司压气站增容项目主电源的验收、制定送电停电计划也正在紧密筹备进行中。两大重点工程送电所需工作时间重叠、工作状态叠加、工作强度倍增，锦州供电公司相关部门、单位人员在两个工程现场间日夜奔波，终于成功于同日完成两大重点工程的送电任务。

“中俄油气管道是国家能源重大战略工程，锦州压气站是该工程的重要一环。锦州供电公司在压气站主、备电源增容项目竣工当天就分别完成送电，为重大项目早投运、早见效发挥了重要作用。”国家电网集团北方管道有限责任公司锦州输油气分公司副总经理孙欣说。

11月18日，国家主席习近平在二十国集团领导人第十九次峰会上，宣布了中国支持全球发展的八项行动“重要讲话，明确提出支持非洲发展，并重申了未来3年携手推进现代化的十大伙伴行动。此后，民盟青岛市委发挥盟员企业优势统筹邀请和推动，于近期支持举办了2024“尼日利亚走进青岛”交流会。

今年是中尼建交53周年，随着双边关系的不断深化，两国务实合作取得了显著成果。青岛企业积极参与尼日利亚的重大项目，从电力供应到交通网络，从农业发展到信息技术，中尼合作正日益密切，双方互惠互利的关系越来越牢固。青岛在尼日利亚、坦桑尼亚、安哥拉、肯尼亚、埃及设立了招商机构，在青岛设立了尼日利亚莱基自贸区和中埃·泰达苏伊士经贸合作区两个招商中心，为企业拓展非洲市场牵线搭桥，推动了青建集团、海信集团等会员企业在尼日利亚达成多项合作意向。

本次交流会吸引了来自中非友好单位、中非商会、山东港口集团、海信、特来电、青建集团等多家参与“一带一路”建设的知名企业、社会各界的企业精英，中国石油大学国际教育学院以及非洲在青留学生代表。

尼日利亚联邦共和国驻华临时代办巴巴加纳·瓦基勒先生及代表团一行，应邀盟员企业家之邀到访青岛，与参与“一带一路”建设的企业家、在青非洲留学生等，进行了面对面交流，探索长期合作的新路径，谋求共同合作的新机遇。

尼日利亚作为非洲最大的经济体之一，拥有丰富的自然资源和庞大的市场潜力，是中国在非洲最重要的贸易伙伴之一。青岛与尼日利亚渊源深厚、往来密切，是中尼地方合作的先行者，在经济、文化等多个领域都有着广泛而深入的交流。

瓦基勒先生致辞时，诚挚发出邀请，期待更多的中国技术、产品、企业到尼日利亚交流合作。

“每一位和我们一起合作共赢的企业家都是我们国家所需要的，也是我们大使馆的工作动力。”瓦基勒先生对本次交流会的组织者和承办方致以了真挚的感谢，并期待和青岛有更多的文化交流和经贸合作机会，期待有更多的青岛高校为尼日利亚的优秀学生提供更多的来华学习机会。他同时表示，尼日利亚积极支持中国“一带一路”合作倡议，希望在青岛建设尼日利亚国家展示中心，期待得到青岛的大力支持。

会后，瓦基勒先生一行参观访问了投资非洲的几家在青岛的企业，震撼赞赏之余，他热情期待这些企业进一步架起中非合作的桥梁，为中非友谊作出更大贡献。企业家也介绍了自己的企业在非洲市场遇到的困境、取得的成就以及对未来投资非洲、建设非洲的美好愿望。

青岛盟员企业家们一致表示，只有真正把非洲人民当兄弟，和非洲人民和衷共济，才能在“一带一路”建设中取得丰硕成果和成效，从而也为中国在国际舞台赢得更多来自非洲国家的支持和尊重。

“深港澳”与“长三角” 共话文化“两创”

本报讯(记者 白杨)近日，由深圳社会主义学院主办、深圳中华文化学院承办的“中国现当代文化与中华优秀传统文化”学术研讨活动在深圳举行。会议聚焦“中华优秀传统文化‘两创’与现代化产业发展”主题，邀请中央媒体、深港澳及长三角地区专家学者进行交流探讨。

活动中，来自上海、南京、杭州、深圳、香港、澳门的专家学者以《“第二个结合”视域中的统战文化及其实践创新》等为题目主旨发言。圆桌对话环节，深圳文化企业代表就“文化产业创新与传统融合”议题分享案例。专家学者思想碰撞，凝聚智慧，共同探讨中华优秀传统文化的创造性转化和创新性发展、区域文化交流、产业协同发展、实现优势互补等领域的新方法新路径，形成一批有价值的观点和对策建议，为深圳加快推进高质量文化强市建设提供理论支撑和实践指导。

与会领导和专家表示，本次研讨活动是贯彻落实习近平总书记关于推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展的重要论述的有力举措，希望大家深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，积极推动构建粤港澳大湾区与长三角的跨区域对话与合作机制，共同推动文化赋能现代化产业高质量发展。深圳中华文化学院表示，要打造海内外学术交流平台，加强文明交流互鉴，为增强中华优秀传统文化的凝聚力、影响力、创造力，提供可复制、可推广、可借鉴的深圳案例。

——民盟青岛市委助力企业家承办2024『尼日利亚走进青岛』交流会

本报记者 陈小艳 通讯员 刘守媛 张栋

搭建中非合作桥梁 谋求共同合作机遇

广告